
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του 

π.δ/τος 77/ 2023 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 130), η Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής είναι αρμόδια 

για την παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες.  

Επίσης, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), η οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

56), όπως ισχύει, αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την 

υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή, την αποκατάσταση των επιπτώσεων 

των φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση 

έργων και υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και 

ανάκαμψης περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις. 

Αναφορικά με την εν θέματι Ερώτηση, δεν έχει τεθεί υπόψη της Επιτροπής, στο πλαίσιο 

των αιτημάτων που διαβιβάζονται από το Υπουργείο Εσωτερικών προς την Επιτροπή, αίτημα 

χρηματοδότησης για τον Δήμο Πυλαία – Χορτιάτη της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. 

Περαιτέρω, η Γενική Διεύθυνση Αποκατάσταση Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), δυνάμει διατάξεων των ν. 867/ 1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 24),  1190/ 1981  (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

203), και του άρθρου 10 του ν. 2576/ 1998 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 25), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 

84 του ν. 4313/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 261), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ/τος 77/ 2023 

(Φ.Ε.Κ. Α’ – 130), όπως ισχύει, έχει αρμοδιότητα για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια 

μετά από φυσική καταστροφή (σεισμός, δασική πυρκαγιά, πλημμύρα, χαλαζόπτωση, 

ανεμοστρόβιλο, κατολίσθηση, χιονοστιβάδα, ηφαιστειακή έκρηξη, τυφώνα), στις περιπτώσεις 

που η περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

Επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία- οι θυελλώδεις άνεμοι δεν 

συμπεριλαμβάνονται στις φυσικές καταστροφές αρμοδιότητας της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.. 
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Σε κάθε περίπτωση, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. δεν έχει σχετική ενημέρωση ότι κτήρια που 

βρίσκονται σε περιοχές του Δήμου Πυλαία – Χορτιάτη έχουν υποστεί βλάβες.  

Τέλος, οι Υπηρεσίες της ΔΙ.ΠΥ.Ν. Θεσσαλονίκης και της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. για το χρονικό 

διάστημα από 28-12-2025 έως και την 30-12-2025 κλήθηκαν και παρείχαν έργο στον Νομό 

Θεσσαλονίκης σε 55 αφαιρέσεις αντικειμένων και 141 κοπές δέντρων. Ειδικότερα, στον Δήμο 

Πυλαίας – Χορτιάτη επιλήφθηκαν σε 24 συμβάντα κοπής δέντρων και 7 αφαιρέσεις 

αντικειμένων. Για την αντιμετώπιση του συνόλου των συμβάντων συγκροτήθηκαν 18 συνεργεία 

από Πυροσβεστικούς Σταθμούς της ΔΙ.ΠΥ.Ν. Θεσσαλονίκης και της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. και το Κέντρο 

Επιχειρήσεων διαχειρίστηκε συνολικά 700 κλήσεις. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, προς το οποίο αποστέλλεται το παρόν. 

 

                                 -Ο-                                                                                   

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 
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